

Боевой путь ветеранов Великой Отечественной войны.

Я много слышал рассказов о Великой Отечественной войне от ветеранов, которые выступали в школе, смотрел фильмы о той страшной войне и решил спросить у родителей, как эта война отразилась на нашей семье.

Моя мама рассказала, что два ее деда и моих прадеда ушли добровольцами на эту войну и погибли в первые месяцы. Мои бабушки получили извещения о том, что они пропали без вести. Из-за спешной эвакуации их фотографии и документы были утеряны, и мы ничего не знаем об их судьбе.

С тем же вопросом я обратился к папе, и он рассказал мне о моем прадедушке Алаеве Василии Ивановиче, который прошел всю войну и вернулся с фронта живым, потом долго трудился, был председателем колхоза и воспитал четверых детей, один из которых отец моего папы.

Мой прадед Алаев Василий родился в 1914 году в Рязанской области. В 1939 году он получил первый военный опыт на финской войне, поэтому в 1941 году одним из первых пошел на фронт. Войну он прошел от начала и до конца, с рядового до ефрейтора, служил в разведке, два раза был ранен, имел много наград, в том числе орден Славы 3 степени, медаль за взятие Берлина.

Папа показал мне несколько писем, в которых рассказывается, как воевал мой дед. Благодаря этим пожелтевшим листкам я увидел несколько моментов из жизни моего прадеда. С августа 1942 года ефрейтор Алаев служил в разведроты. 9 июля 1944 года ефрейтор Алаев, будучи заместителем старшего разведчика, своими силами и решительными действиями обеспечил выполнение боевой задачи по захвату военнопленного, обнаружил группу белофиннов и, забросав гранатами путь к отступлению, принудил последних к сдаче в плен. За проявленную смелость и отвагу деда представили к правительственной награде.

В другом письме говорится, что ефрейтор Алаев 22.01.1945, действуя в группе сержанта Евдокимова, пробрался в тыл противника, одним из первых набросился на расчет немцев, находящихся у станкового пулемета, подорвал его броском гранаты и уничтожил 6 немцев.



В этих двух письмах рассказывается только о нескольких днях из его жизни на войне. А таких дней за четыре года было много. Он, как многие из тех обычных людей, кто видел весь ужас войны, вынужден был убивать, чтобы защитить свою семью, страну, не любил рассказывать о ней.

Эти письма, единственное, что сохранилось о том страшном периоде его жизни. Я не знал моего деда, он умер задолго до моего рождения. Но после того, как мы с папой рассматривали эти письма, мы как будто познакомились с ним.

Теперь я знаю насколько близко война затронула нашу семью. Что сделали мои прадеды для того, чтобы мы жили без войны. Тогда они защищали не только свои семьи, они защищали и тех, кто родится в будущем, то есть и моего деда, и отца, и меня. Не зная нас, они готовы были отдать в этой войне свою жизнь. Они выполнили свой долг, а наш долг - помнить об этом и хранить мир в нашей стране в будущем.